

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes... pesetas 1 25
Fuera de la capital, trimestre... 4 25
Portugal, trimestre... 1 00
Demás países extranjeros... 9 00

VENTA

NUMERO DEL DIA, 5 cents.
En un año: Sado, 10 id.
25 en un mes, 75 id.

PAGO ADELANTADO

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 1ª plana, 1 peseta línea
En la sección de noticias, 0'50 línea.
En 3ª plana, 0'25 línea.
Telegráficos 15 pa ab: a 50 céntimos.
En 4ª plana, 0'10 línea.
Comunicados, precio convencional.

Esqueletos mortuorios

Desde 3 pesetas a 150, según plans y dimensiones.

PAGO ADELANTADO

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

LA EXCELENTISIMA SEÑORA
DOÑA ISABEL DE AGUILERA Y SANTIAGO PERALES
DUQUESA DE VERAGUA
DAMA DE S. M. LA REINA DOÑA MARIA CRISTINA, ETC., ETC., ETC.
Falleció en Madrid el 15 Julio de 1903, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.
El Excmo. Sr. Duque de Veragua, viudo; sus hijos el Excmo. Sr. D. Cristóbal Colón y de Aguilera y los Sres. Marqueses de Aguilafoente; nietos, y demás parientes, ruegan a todos los fieles de Salamanca tengan a bien encomendarla a Dios y asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el día 28 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la Iglesia de San Boal.

Durante su vida fué conocido con varios sobrenombres; primero por el «hombre sin pasiones» y después como si se vistiera de pieles curtidas, por el «hombre de cuero», más tarde por el «hijo de la luz», y por último por el «temblador», por un discurso pronunciado ante unos jueces encargados de juzgar su conducta y a los que dijo que debían de arrepentirse y temblar ante Dios.
Temblador en inglés es «quaker» y de aquí el nombre de «cuaqueros» que llevan hoy todavía sus sectarios.
En 1684 hizo un viaje a Holanda, pero encontrándose quebrantado de salud regresó a Londres, donde murió el 16 de Enero de 1691.
HERNANDO DE ACEVEDO.
(No haga la reproducción).

Noticias Generales

En Trípoli ha ocurrido una defunción que se cree sea del cólera, reinando gran alarma.
En los funerales del Papa celebrarán Cardenales y serán el día 29.
Los trabajos se hacen con gran actividad.

En Jerez se ha celebrado un mitin libertario, habiendo acordado declararse en huelga general durante los tres primeros días de Agosto si no se pone en libertad a los obreros detenidos en diferentes puntos.

Ya están casi terminadas las habitaciones de los conelavistas.
Rampolla declara que el mismo pidió se nombrara secretario del Cónclave al señor Merry del Val.

Comunican de Berlín que Rusia se prepara para la guerra con el Japón movilizando sus escuadras que envía a Port Arthur y su ejército de tierra.
Ha enviado a este punto 128.000 hombres y prepara 50 baterías de material modernísimo.

Estos hombres y los que tiene en la Siberia y en la Manchuria ascenden a unos 250.000 hombres.
Otros despachos de Viena expresan que se reune con frecuencia el Consejo del Imperio moscovita.

Celebrará nueva reunión para estudiar el cuestionario del ministerio de la Guerra ruso con motivo de su viaje a Asia.
A dicha reunión asistirá personalmente el czar.

Encuentrase en Madrid un profesor de la Universidad de Bucharest (Rumanía), de donde salió el 27 de Octubre de 1901 y volverá el 27 de Julio de 1904, después de dar la vuelta al mundo a pie.

Ha recorrido ya 30.014 kilómetros, por la mayoría de los países europeos, incluso España.
Cuenta curiosas aventuras.
Al regresar, el Gran Club de Bucharest le premiará con 200.000 francos.

En Belgrado la agitación aumenta, siendo gravísima la situación.
Inglaterra sigue sin reconocer el nuevo régimen.

Afirmase que el Rey Pedro enviará a provincias a los oficiales que intervinieron en los asesinatos.
Créese que esto disgustará al ejército y no satisfará a las potencias.

El Rey ha repartido a manos llenas recompensas a los criminales.
En cambio destituye a los sospechosos.
La prensa dice que la Constitución de 1868 no determina como crimen político el asesinato del Rey.

En San Sebastián se ha embarcado para Gijón el notable pintor don Elias Salaverria, quien se propone trabajar en las sierras limítrofes de Asturias y León durante todo el verano y parte del otoño, hasta que los fríos y las nieves le obliguen a regresar a Madrid.

La Gaceta ha publicado la convocatoria para las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Sanidad de la Armada.
El plazo de admisión de solicitudes terminará el día 30 de Septiembre próximo.

Los ejercicios darán principio el día 1.º de Octubre.
El reglamento y programa se hallan a disposición del público en la Inspección general del Cuerpo en el ministerio de Marina.

Los regalos del Papa
He aquí la lista bastante exacta de los regalos recibidos por el Papa durante su pontificado, bien entendido que sólo se citan los principales, pues se necesitarían libros enteros para dar cuenta de los regalos de poco valor que ha hecho llegar al Santo Padre la devoción de tantos millones de católicos.
28 tiras de piedras preciosas, entre ellas la célebre que le regaló la ciudad de París en 1893.
319 cruces de oro con brillantes.
1.200 calices de oro y plata.
81 anillos, entre los cuales figura uno que le regaló el sultán de Turquía, y que está valorado en 500.000 francos.
Un grueso brillante regalado por el presidente del Transvaal, mister Kruger.
16 pectorales de oro a piedras.
Varias estatuas de oro y plata.
Y mil objetos más, muchos de ellos de gran valor artístico.

SECCIÓN RELIGIOSA

Mañana: San Victor, papa.

CULTOS.—Iglesia conventual de San Esteban.—Continúa la novena al glorioso Patriarca Santo Domingo de Guzmán.

Cerecia.—Continúa el mes en honor de San Ignacio de Loyola a las siete y media de la mañana. Misas rezadas desde las cinco. Función mensual de las Hijas de María, a las siete con comunión. Por la tarde a las siete, el ejercicio de costumbre.

De la REGION

LEÓN.—Han sido destinados al Regimiento de Burgos, de guarnición en esta ciudad, los segundos tenientes don Luis Mas Mompou, don José Gómez Laina y don Carlos Lapresta Rodríguez.
—Por robo de un candelero en la Catedral, ha sido detenida una mujer llamada Anselma Aláez Arias.

AVILA.—Ayer celebró la sociedad «Casino Hijos del Trabajo» un gran baile campestre en uno de los patios del cuartel.

VALLADOLID.—Ha fallecido la virtuosa señora doña María Prieto y Aránzolo, viuda de don Vicente Emmanuel.

—A las tres y cuarto de la madrugada de ayer promovieron una reyerta en el baile del Liceo parece ser que por una flor regalada a una muchacha, varios jóvenes, resultando tres heridos.

A la salida del baile fueron disputando hasta la calle del Conde Ansuérez y allí vinieron a las manos.

Los heridos se llaman Cesáreo Hernández, estudiante, de 21 años y soltero, sufrió dos heridas inciso punzantes en los espacios intercostales y otra en la región mentoniana; Cesáreo Sánchez, de 23 años, soltero, ebanista, herida incisa en la mano izquierda; otro cuyos iniciales corren, oíden a las letras F. D. herida en el costado derecho y otra en la teta izquierda, las dos punzantes.

Uno de los heridos fué trasladado al Hospital de Higueva y otros dos al provincial, después de curados en la Casa de Socorro.

El estado de los tres es de pronóstico reservado.

—Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Carmen Aguado Jalón para el ilustrado notario de Frechilla, don Julio Otero Valentín.

La boda se verificará en breve.

—Anteayer se leyó en Medina de Rioseco la primera amonestación para contraer matrimonio, de la bella señorita Julia Merino con el joven de aquella localidad don Antonio de Hoyos.

Edición para los correos de la tarde

A LOS ANUNCIANTES
El periódico de más circulación en la región castellana es el NOTICIERO SALMANTINO

LA POLÍTICA y la prensa madrileña

Haciéndose cargo el Heraldo de la crisis obrera en Madrid, se expresa en estos términos:

«Veinte mil obreros sin trabajo en una población de medio millón de almas es un peligro de todas las horas para la paz social.

«Y cuenta que al hablar de veinte mil obreros, al citar esa cifra, evidentemente nos quedamos cortos, porque la solidaridad en la vida del trabajo es tal en los tiempos que corren, que todas las ramas de la producción se resienten cuando una de ellas padece. Es incalculable pensar el número de familias que ayunarán, el número de brazos que se paralizará si estallase, como todo lo hace temer, la crisis de la industria de construcción en Madrid. Conflictos de esa índole, piense lo que quiera el Gobierno, no se resuelven con el muser.

Y como en momento culminante de la historia de Francia, cabría decir viendo la legión de los alborotados por el hambre, que no tiene espera: «Eso no es un motín; eso es una revolución...»

Según La Correspondencia de España toda alianza supone una compenetración del espíritu nacional propio con el sentido nacional ajeno, y sería el colmo de lo ridículo, que se diese el caso de estar aliados con una potencia, a la cual, por ignorar la existencia del lazo, combatiese prensa y opinión, procediendo con ella, más que como aliada y amiga, como independiente y hostil.

La publicidad de las alianzas obedece a ser necesaria tal compenetración en los espíritus nacionales, medio único de que caminen de acuerdo los dos países, siendo por lo tanto ridículo y contraproducente el emplear ambiguas retencencias en la explicación de tales asuntos.

Regocijábase el Sacro Colegio—escribe El Liberal—con los homenajes universales tributados al Pontífice difunto y procuraba hábilmente interpretarlos como un testimonio en favor de la institu-

ción, y como una protesta en contra de la unidad de Italia.

«La prensa romana y la extranjera, saliendo al paso, le han hecho entender que las muestras de adhesión prodigadas a la personalidad de León XIII, en manera alguna se relacionaban con el poder temporal, justa é irremediamente perdida. Y ha bastado el primer aviso para que la desmesurada confianza se trocase en aprensiva reserva.

«Cosa análoga les acontece a las potencias así las católicas como las cismáticas y las heréticas, que vigilan los preparativos del Cónclave y que manjeban é intrigan, resucitadas a defender sus intereses so pretexto de garantizar los del Pontificado.

Entiende El Imparcial que los partidos monárquicos, la inmensa mayoría del país, que carece de opiniones políticas y que sólo desea ver asegurada la paz, mejorada la administración, orientada la acción oficial por los caminos que siguieron otros pueblos en sus días de crisis, contraerán responsabilidad tremenda ante la historia si no acuden a disputar a los otros el triunfo en los comicios.

«El gobierno que preside el señor Villaverde se halla rodeado de circunstancias que exigirán de parte de aquel hombre público y de sus colaboradores una obra incesante, rápida, urgentísima, de reformas. No ha llegado el poder al nuevo gabinete en días de calma apacible y de dulce sosiego. La batalla es ardua, grande puede ser la gloria».

El Diario Universal publica un artículo dedicado al estudio de la política que intenta desarrollar el señor Costa.

Los desbordamientos de éste—dice—acaso sirvan para multiplicar el número de concejales republicanos, pero sus efectos no pasarán de ahí. Y como los Ayuntamientos republicanos son tan malos ó peores que los monárquicos—ahí está la experiencia para evidenciarlo,—no tardará Costa en desilusionarse por la vez tercera, y entonces fulminará contra sus correligionarios de momento los mismos anatemas apocalípticos que hoy lanza contra la dinastía.

«Para entonces aguardamos a Costa sin rencor de enemigos, con la admiración y la simpatía que se merece el creador de tanto libro hermoso y tanta bella frase, seguros de que ha de arrepentirse

de su actual campaña por tratarse de un hombre cuyo único defecto consiste en tener un corazón tan grande que se le sube a la cabeza; el exceso de sangre le impide darse cuenta de la realidad.

OBRAS DE JORGE FOX

26 de Julio.

El célebre apostol que andando el tiempo había de fundar y dar nombre a una gran secta religiosa, no sirvió en la adolescencia para aprender el oficio de tejedor, que ejercía su padre.

Por esta torpeza suya sus padres dedicaronle a apacentar ganado después de darle por toda instrucción nociones de lectura y escritura y las fervientes ideas religiosas que profesaba su madre María Lug recibidas de sus antepasados, algunos de los cuales habían perecido en la hoguera cuando la reina María Tudor quiso implantar la religión católica.

El joven Jorge, pasó de Drayton (condado de Leicester), donde había nacido el 27 de Julio de 1624, a Wottingham, para aprender el oficio de zapatero, más de su agrado y con el que pudo recorrer campos y ciudades para empezar sus predicaciones.

Huyendo del trato de sus compañeros y frecuentando solo el de los ministros de su religión llegó a aprender el lenguaje de la escritura y a recitar trozos enteros de memoria.

A los 20 años erigióse predicador entre sus colegas censurando acremente la embriaguez, la ociosidad y otros vicios.

Sus censuras le valieron mofas, insultos y agresiones, no desmayando por esto, antes bien, abstraído, serio y desocupado en las burlas, daba a sus palabras tono lastimero y precisión de clarividencia, llegando a pasar tres años en la soledad preparando sus doctrinas, lanzándose al fin de ellas a hacerlas públicas.

Sus admiradores y discípulos fueron creciendo con gran rapidez, pero también los detractores y enemigos, porque Fox no predicaba solo contra los vicios sino contra los pleitos, contra la guerra y contra las deferencias sociales, hasta el extremo que al llamarle a su presencia el protector Oliverio Cornwell, con el deseo de conocerle, aquél le habló con dureza por haberse enterado de que éste quería tomar el título de rey.

Tanto había prosperado la nueva secta en 1658 que Fox conoció en Redfort una asamblea que duró tres días.

Después de un viaje a América a donde marchó a propagar sus doctrinas, fué denunciado por un cura, hecho prisionero y condenado a la picota, pero tan elocuente y persuasivo fué su discurso al llegar al suplicio, que Fox quedó en libertad y aclamado por muchedumbre y el cura conducido en su lugar a la picota.

De la provincia

Dicen de Ciudad-Rodrigo que ha solicitado real licencia para contraer matrimonio con la bella señorita Africa Mateos, nuestro querido amigo el segundo teniente de la escala de reserva, don José Pérez Egido.

La instrucción del batallón infantil en Béjar, adelanta notablemente, merced a los constantes esfuerzos de la Comisión encargada de la misma y a la valiosa cooperación del sargento Romero, el corneta Carrascal y el tambor Gallego Amores.

Por infracción de la ley de caza ha sido denunciado al Juzgado de San Silvestre, un individuo llamado Pedro Berrocal Sánchez, a quien le fué recogida una escopeta.

Tiene terminados sus alcances, pudiendo por lo tanto reclamarlos, el soldado del primer batallón del regimiento infantería de Valencia número 23, Juan Enrique Martín, natural de Béjar.

Se encuentra enfermo desde hace unos días en Ciudad-Rodrigo, el acudado labrador don Analecto Sánchez Villares.

Ha sido detenido por la guardia civil Higinio Albarrán Alvarez, vecino de Zorita de la Frontera, por haberle denunciado su suegro y un cuñado suyo, como autor de un robo de ropas y embutidos, cometido en Mayo último en el pueblo de Mambblas (Avila.)

En el acto de la detención le fueron recogidas una escopeta, tres mantas y unas cuantas libras de chorizos.

El señor coronel jefe de la Comisión liquidadora del batallón Cazadores de Bisayas y Mindanao, interesa del Gobernador civil que se haga saber al cabo Domingo Cubos Santos y al soldado Fausto Borbado Redondo, naturales de esta provincia, que hallándose ajustados sus alcances, los soliciten por medio de instancias dirigidas al coronel del regimiento infantería de Cantabria número 37, a cuyo cuerpo se halla afecta dicha Comisión, con el fin de que pueda pagárseles a medida que la Hacienda facilite recursos para ello.

Un suicidio

En Paradinhas, pueblo del partido de Peñaranda, ha puesto fin a su existencia disparándose un tiro en la sien derecha, con una pistola de dos caños, de calibre del doce, el vecino de aquella localidad Pascasio Gavilán Delgado, de 48 años de edad, el cual, poco después de comer y momentos antes de llevar a cabo su fatal determinación, parece que manifestó a su esposa e hijos que iba a echarse la siesta.

Se ignoran las causas del suicidio.

PARA OBREROS

En Cádiz se teme que en esta semana estalle una huelga de maquinistas y fogoneros de los ferrocarriles andaluces, por resistirse la Empresa a aceptar unas bases para la regulación del trabajo y del jornal presentadas a la Compañía por los obreros.

Con los reclamantes simpatizan los obreros de la vía, los guardafrenos y otros que tienen jornales reducidos, y por esto podrá la huelga ser general.

Además los empleados se quejan también del servicio actual de trenes, que les impide todo descanso, no acabándose de aprobar el nuevo itinerario.

Dicen de Barcelona que en Sabadell y Tarrasa se han celebrado con mucha concurrencia los mítins para pedir la libertad de los obreros presos en toda España.

En ambos se acordó el paro general para el 1 de Agosto si no se ha conseguido lo que se solicita.

En los círculos obreros reina mucha animación, predominando la idea de ir al paro el día primero del mes antes citado.

En Reus se ha celebrado un mitin obrero, asistiendo escasísima concurrencia.

Hablaron varios obreros protestando contra la conducta del Inspector señor Tressols.

Le acusaron de ser el provocador de los ánimos de todos los obreros de Barcelona.

Un médico leyó una hoja titulada «La Inquisición moderna», la cual está firmada por siete Sociedades de Barcelona.

En ella se detallan todos los actos realizados por el señor Tressols, como jefe de vigilancia.

Después del resumen, el presidente propuso que los concurrentes se adhieran a la conducta seguida por los obreros barceloneses con objeto de obtener la libertad de los intelguistas.

GRONICA NEGRA

Dicen de Pontevedra que embarcados en una lancha dedicábanse a la pesca en el río Lerez, Ubaldo Labiane y un hijo suyo.

Al hacer una maniobra, se fueron sobre la gran corriente y remolinos que forman las aguas de las atarjeas del malecón, chocando la embarcación con las peñas, quedando deshecha.

Fuéronse los tripulantes a fondo, pero el hijo, gateando por las pilastras, consiguió salvarse.

El padre se ahogó, estando activamente buscándose el cadáver.

La corriente le arrastró a gran distancia.

Deja el infeliz seis hijos, uno de ellos impedido.

Dicen de Almansa que en la heredad denominada Fueneegra, de este término municipal, y estando bañándose varios jóvenes en una balsa, pereció ahogado uno de ellos, de quince años de edad.

Este muchacho es hijo de una viuda, con dos pequeños más, la cual queda en la mayor miseria.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso.

Advierten de Soria que en el vecino pueblo de Arancón ha ocurrido un sangriento crimen.

El agresor, ha dado muerte a dos cuñados, un sacerdote y una hermana de éste, y a la encargada de hacer pequeños encargos para la familia, niña de diez años.

El hecho ha causado honda impresión.

Comunican de Allariz, Orense, que habiendo observado los vecinos de Junquera de Ambía que la casa de Constantina Fernández estaba cerrada hace unos días, y sospechando que pudiera haber ocurrido alguna desgracia, entraron por una ventana, encontrando su cadáver en estado de descomposición.

El médico de la localidad reconoció el cadáver, declarando que la muerte había sido ocasionada por el hambre.

La víctima contaba sesenta años.

Los papabili

Con objeto de que nuestros lectores formen juicio acerca de la situación política en que se hallan los papabili, publicamos en extracto la opinión que deducimos de la lectura de extensos artículos publicados en la prensa extranjera acerca de ese tema.

Rampolla.—Lo combate Francia; pero es bien visto por los rusos ortodoxos y mal visto por Hungría e Italia. Es favorito de España, e inspira recelos en Alemania, Inglaterra y los Estados Unidos.

Gotti.—Favorito de Francia; mas querido aún de los polacos, y por tanto, sus pechos para Rusia y Alemania. Está combatido por los jesuitas y es también favorito de Austria-Hungría. Sospechoso para España y Austria.

Oreglia.—Combatido por España y Francia y es sospechoso para todas las potencias, incluso Italia.

Ferrari.—Odiado por Italia y poco simpático a Austria y a Alemania.

Sarto y Capeclatro.—Acusados de liberalismo, están mal visto en el Sacro Colegio y combatidos por los jesuitas.

Agliardi.—Está en buena armonía con todos los Gobiernos, especialmente con Inglaterra y los Estados Unidos; pero lo combaten los jesuitas a causa de su tendencia democrático-cristiana.

Serafin Vannutelli.—Es candidato de Austria, estando mal avenido con Hungría por su tendencia slavófila; tiene las simpatías de Alemania, y muy pocas en Francia, Rusia y España.

Vicente Vannutelli.—Como el anterior.

Scampa.—Lo combaten Austria y Alemania, y es poco querido por los Estados Unidos e Inglaterra.

En el mundo eclesiástico gana terreno la candidatura del cardenal Di Pietro, que no tiene compromiso contraído con ninguna potencia.

FERIA DE SEPTIEMBRE

EL COMERCIO Y LA INDUSTRIA

Ayer tarde a la seis se celebró en el Círculo Mercantil la anunciada reunión de comerciantes e industriales, para tratar de la forma y manera de organizar un festival en la próxima feria de Septiembre, cuenta única exclusiva del comercio y de la industria.

El presidente de la Comisión municipal de festejos, señor Fernández Robles, que era quien había convocado a los asistentes, dió cuenta de que como quiera que el Ayuntamiento no pueda costear este año, por la falta de recursos, otros festejos que los ordinarios ó de cajón, había tomado el acuerdo de invitar a los comerciantes e industriales a que organizaran alguno de su cuenta, ya que nada importa tanto como al comercio y a la industria, que la feria tenga el mayor número de atractivos posibles, para favorecer la concurrencia de forasteros.

Después de hacer uso de la palabra varios de los concurrentes—que entre presentes y representados no bajarían de sesenta,—se acordó suspender la reunión por unos minutos, para el nombramiento de una comisión encargada de abrir y de fomentar una suscripción, con destino a la celebración de un festejo de verdadera importancia; bien entendido que si no se reúnen de 5.000 a 6.000 pesetas, que es en lo que se calcula su coste, desde luego se desistirá del proyecto.

La comisión de referencia quedó constituida en la siguiente forma:

Don Ramón Fernández Robles (presidente), y vocales don Manuel Mirat, don Mariano Nández, don Angel García Ruiz, don Joaquin Asiain y don Miguel Santos Baz.

Por feliz iniciativa del señor Cachorro, se procedió en el acto, entre los asistentes, a encabezar la suscripción, dando el siguiente resultado:

	Plas.	Cts.
1.—Don Bernardo Cachorro.	40	
2.— » Manuel González San Román.	40	
3.— » Eladio Sánchez Angoso.	5	
4.— » Celedonio Sánchez Cañada.	10	
5.— » Victoriano Alonso de Castro.	2	
6.— » Juan Meca.	5	
7.— » Sebastián Elena.	10	
8.— » Mirat e hijo.	50	
9.— » Manuel Vicente (Modelo de París).	25	
10.— » Sebastián Rodríguez y compañía.	50	
11.— » Mariano Fernández.	10	
12.— Señores Velázquez y hermano.	5	
13.— » Hijos de Cambón.	10	
14.— Don Vicente González (café Suizo).	75	
15.— Señora Viuda de Mariano López.	25	
16.— Don Ignacio Frutos.	10	
17.— » Nicolás Albertos.	25	
18.— » Mariano Hdez.	5	
19.— Señora Viuda e hijos de Fernando García.	50	
20.— Don Cayetano Illán.	10	
21.— » Casto Mulas.	15	
22.— Señora Viuda de Calón e hijo.	50	
23.— Don Arturo Pozueta.	25	
24.— » Primitivo Muñoz.	20	
25.— » Ramón Fernandez Robles.	20	
26.— » Segundo Gómez.	20	
27.— » Jacinto Niño.	25	
28.— » Prudencio Santos Benito.	50	
29.— » Jerónimo Sanz.	2	50
30.— » Vicente Losada e hijo.	3	
31.— El Adelantado.	50	
32.— NOTICIERO SALMANTINO.	25	
33.— Don Marceino Unapado.	100	
34.— » Senén Martín.	25	
35.— » Jesús del Olmo.	5	
TOTAL.	897	50

La impresión que sacamos de la reunión de que acabamos de dar cuenta, es que con un poco de buena voluntad por parte de la comisión gestora, puede llevarse a cabo el proyecto de que se trata. Propios y extraños formarían mal juicio del comercio y la industria de Salamanca—mal juicio en el sentido de que

no comprende bien sus intereses—sino lograsen reunir las cinco ó seis mil pesetas calculadas.

Nosotros creemos que la suscripción ha de elevarse a mayor cantidad, en cuyo caso holgadamente podría convocarse a un concurso de bandas, de que se habló con entusiasmo por algunos de los asistentes (festejo que a la par de muy culto habría de traer forasteros); pero si por ventura así no fuese, no culpen a nadie los comerciantes e industriales de que los festejos de la próxima feria, no merezcan la pena de que haya quien venga a presenciarlos.

Va siendo ya hora de que los pueblos tengan iniciativas en los asuntos que directamente les importan y que no lo dejen todo a los gobiernos y a los municipios.

Y por hoy basta.

Instrucción primaria

De conformidad con lo resuelto por la Subsecretaría de Instrucción pública, con fecha 9 del mes actual, al desestimar un recurso de alzada, interpuesto con motivo de no haberse aplicado el concurso único de Febrero último, una orden de fecha 2 de Marzo del presente año; el Rectorado de esta universidad ha acordado los siguientes nombramientos para las escuelas vacantes de la provincia de Salamanca.

No habiendo aceptado don Angel Ramírez Redondo la escuela mixta de Navarredonda de Salvatierra, le correspondió al aspirante que en la clasificación ocupa el número 19, don Angel Entisne Riesco, única modificación sufrida en las propuestas.

Escuelas de niños

Don Manuel Vicente y Vicente, para Santibáñez de la Sierra, y don Eduardo Rodríguez Martín, Colmenar, con 625 pesetas; don Argimiro Martín Sánchez, auxiliaría de Peñaranda, 550.

Escuelas mixtas provistas en maestro

Don Lorenzo Benito Gómez, para Membrive, con 625; don Miguel Rodríguez Hernández, Pedrosillo de Alba, con 600; don José Montes Calvo, Ahigal de Villarino, y don Casimiro Mateos Sánchez, Peñarandilla, con 550; don Angel Entisne Riesco, Navarredonda de Salvatierra, con 500; don Dimas López Vicente, Inigo Blasco; don Martín Cuadrado Campo, Carraseco, y don Eladio Hernández Rodríguez, Villargordo, con 250.

Escuela de niñas

Doña Dolores Abraido Montejo, para Garcibuey, y doña Josefa Gascón Gómez, Zamayón, con 625.

Escuelas mixtas provistas en maestra

Doña Práxedes Sanz, para Doñinos de Ledesma, con 450; doña María Iglesia Sánchez, Cabezabellosa, con 350, y doña Purificación Castaño González, Martillán, con 250.



A nuestro amantísimo Padre León XIII, Papa-Rey

Ya hoy no vibra mi lira y destemplada, ya no despide su armonioso acento; a mi corazón apena el sentimiento por la pérdida de aquel que tanto amaba. Vi cernirse la muerte despiadada sobre el lecho del dolor en que yacías, y como hermosa y cándida paloma voló tu alma a la mansión divina; y penetrando hasta el Excelso Trono por bellos querubines fabricada, recibiste la inmortal corona de manos de la Reina Soberana. Descanse en paz el venerable anciano develador del cisma y la herejía que pretenden manchar su limpia frente al suponer que con ellos transjía.

MANUEL HERNÁNDEZ LÓPEZ.

Salamanca y Julio 22 de 1903.

Funerales por León XIII

Esta mañana a las diez se han celebrado solemnes exequias en la suntuosa Basílica Catedral, por el alma de Su Santidad el Papa.

En la nave central, en medio de la valla, se alzaba un suntuoso túmulo de tres cuerpos, rodeado de blandones, viéndose como remate, los atributos del Pontificado (la tiara y las llaves de San Pedro.)

Entre las autoridades y corporaciones que han asistido al acto, recordamos haber visto a los señores Gobernador civil; coronel de Borbón, comandante militar de la plaza señor Castañes; Alcalde accidental don Basilio García Polo; presiden-

te de la Diputación provincial; jefes y oficiales de Borbón, de la Comandancia de la guardia civil, de la reserva y demás cuerpos de la guarnición; comisión del Claustro universitario; de las dependencias del Gobierno civil; comisión del Ayuntamiento, compuesta de los señores Díez, Conde y Abarca; representaciones del claustro del Instituto, de la Normal de maestros, de la Audiencia provincial y del Colegio de abogados; a los ingenieros jefes de Montes y de Caminos y al ayudante de Minas; numerosa representación de la Tercera Orden de San Francisco; a los diputados a Cortes por Salamanca, Vitigudino y Pamplona, señores Sánchez del Campo, Maldonado y Gil y Robles; a los exdiputados señores Lafuente y Concha Alcalde; PP. de la Compañía de Jesús; Órdenes monásticas; clero parroquial, etc., etc.

Celebró la misa de Requiem el señor Chantre, don Juan Antonio Vicente Bajo, oficiando después el señor Obispo, revestido de ornamentos pontificales.

Terminada la misa, ocupó la sagrada cátedra el canónigo magistral don Francisco Jarrín.

Comienza diciendo que muerto el papa, justo y natural es que lloremos todos sus hijos, todos los que nos preciamos de buenos católicos.

Refiriéndose a la historia de León XIII afirma que el libro, el periódico y la academia se han encargado de darla a conocer de todo el mundo.

Manifiesta que tomará por norte en su discurso el fin que se propone la Iglesia en estos sufragos.

Todo es de Dios, dice, la riqueza, los bienes, la vida, la felicidad; Dios la da y Dios la quita.

Los desgraciados reyes de Servia pueden servir de lección elocuente a las testas coronadas.

Pinta en hermosos periodos la niñez de Joaquín Pecci, sus notables cualidades, su talento y su vocación al sacerdocio.

Le examina superficialmente cuando es elevado al pontificado, tratándole con alguna detención desde el momento que empuña el timón de la nave de Pedro, apenas es elegido para regir los destinos de la Iglesia universal.

Hablando de sus pastorales, de sus luminosísimas encíclicas, llama a León XIII enciclopedia del saber.

Le considera como escritor insigne y distinguidísimo que arancaba a su lira dulcísimas notas, poesías sublimes, divinas.

Hace referencia a las bodas de plata que el Papa celebró años pasados.

El venerable anciano, decía el señor Jarrín, que se sentaba en aquel solio en donde jamás se puso el sol, ya no existe, *pulvis est.*

Termina su oración fúnebre pidiendo respetemos los juicios de Dios y elevemos plegaria fervorosa por el alma del Pontífice muerto a fin de que *Lux aeterna luceat ei et requiescat in pace. Amen.*

A continuación aplicaron un reponso, por el eterno descanso del alma de León XIII, los señores deán, arcipreste, Chantre y Maestrescuela, rodeando después el clero el catafaleo y rezando el señor Obispo.

Numerosísimo concurso de fieles de todas clases y condiciones, invadían las naves de la hermosa Catedral.

Noticias locales

Procedente de los baños de Ledesma ha regresado a Madrid la señora marquesa de Tenerife, esposa del general Weyler.

Acompañado de su señora, ha salido para Nava de Béjar, el abogado de los del Colegio de esta capital don Jesús Sánchez y Sánchez.

Anoche fueron conducidos a la prevención dos individuos por faltar al respeto a un cabo y a un sereno municipales.

En la reunión que celebraron anoche los republicanos comprendidos en la segunda base de la última circular del señor Salmerón, se acordó el nombramiento de la siguiente comisión ejecutiva, para proceder a la formación del censo electoral republicano y a la constitución de los comités de ese distrito: Don Pedro Martín Benitas, exdiputado a Cortes.

Don Timoteo Muñoz Orea, exdiputado provincial.

Don Enrique Meca, concejal.

Don José M. Benito, presidente del organismo republicano.

Don Constantino Villar, exconcejal.

Don Laureano Iscar, expresidente de la Unión republicana.

Don Manuel Millán, presidente de sociedad obrera.

Don Joaquín M. Veira, director del periódico republicano.

También se tomó el acuerdo de celebrar un mitin el domingo próximo, en conmemoración de la fecha de expulsión, por Mendizabal, de las órdenes religiosas.

Procedente del Colegio de San Bernardo, de Bayona, ha llegado a esta capital don Ignacio González Cobos, hijo del señor director del Instituto general y técnico, don Cecilio González Domingo.

A cobrar

La tesorería de Hacienda de esta provincia satisfará los haberes de Clases pasivas en los siguientes días del mes de Agosto próximo:

- 1.—Remuneratorias, secuestros y jubilados.
- 3.—Montepío militar y civil.
- 4.—Retirados.
- 5 y 6.—Todas las nóminas sin distinción.

Van adquiriendo popularidad cada vez más merecida los cuadernos semanales de las *Obras poéticas de Campomar*, que constituirán los primeros volúmenes de la *Biblioteca de Grandes Autores*, empresa del inteligente editor don Luis Tasso, de Barcelona.

El cuarto cuaderno acaba de ver la luz, impreso con toda la pulcritud artística exigible a esta clase de publicaciones, siendo la modestidad en el precio uno de sus mayores atractivos, ya que por 15 céntimos se adquieren 32 páginas de incomparable lectura y una hermosa lámina original a modo de regalo.

El Ayuntamiento no ha podido celebrar sesión esta tarde, por falta de número de concejales.

S. S. el Papa León XIII

Colección completa de todas sus encíclicas en latín y castellano. Dos tomos en 4.º mayor de más de 500 páginas cada uno.

Precio: DIEZ pesetas.

De venta en la librería de Cuesta.

10-1

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. *Plaza Mayor, 7*, principal, Salamanca

SE VENDE una portada con un hueco de puerta y dos grandes escaparates; en la administración de este periódico informarán. 15-8

La tos ferina, lo saben las madres, se cura con la *Lactoferrina* del Dr. Caldeiro. En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

CURIOSIDADES

La noción del tiempo en los animales

¿Poseen los animales la noción del tiempo? Es evidente que ello no se sabrá sino multiplicando las observaciones en diversas especies.

Con respecto al caballo y al perro, se han reunido documentos favorables a la afirmativa de semejante noción. Se nos han mandado algunos ejemplos referentes al perro y al gato.

Monsieur L. Jacquet, de Thonon, escribe:

«En Mila (Argel) tenía yo un perro joven, de casta Saint Germain, muy inteligente, que, por la mañana, tenía la costumbre de estarse en mi gabinete de trabajo.

«En caso de que, absorto en la tarea, se me olvidase la hora de almorzar, al dar las doce Toby despertaba y venía a poner la cabeza sobre mis rodillas, sin confundir jamás las campanadas de las once con las de las doce y fuera cual fuere la hora en que hubiese tomado su desayuno».

En Thonon—dice el mismo observador—tengo un perrito de los llamados Spitz, al cual todas las noches llevo conmigo al café.

El can, indiferente siempre a cuanto pasa en la sala, se duerme sobre el banco para no despertar hasta la nueve, aun cuando hayamos comido con una hora de anticipación ó una hora más tarde. Así la barahunda del café ahogue los sonos de mi reloj, mi pequeño camarada, como si no contara con advertencia semejante, sin que los oiga, jamás llega a equivocarse, como no sea de pocos minutos.

Llegada la hora, se desespera bostezando, y, si aun me ve con algún periódico en las manos, con algunas ligeras pataditas en las espaldas, me advierte que llegó la hora de retirarnos. Habilidad semejante ha llegado a ser una distracción cotidiana para los habituales concurrentes al café.

M. Talmone, de Turin, nos señala otro ejemplo relativo al gato:

En una fábrica de chocolate se ocupan algunos centenares de trabajadores de uno y otro sexo. En verano, por la mañana, se les concede media hora al almuerzo. La sirena del establecimiento da la señal. Al primer silbido, mis tres gatos se precipitan hacia la galería y aguardan a los jornaleros que van allí a almorzar.

Una corteza de queso, una membrana de salchicha, un poco de grasa es lo que atrae a mis gatos.

A las seis menos cuarto de la mañana se abre el establecimiento tras de un silbido; a las seis avisa otro silbido que ya se halla dentro todo el personal; no obstante, los gatos se guardan muy mucho de molestarse; no atienden al silbido sino al dar las ocho.»

«Otro ejemplo.

Uno de mis gatos me acompaña todas las noches cuando doy una vuelta por la fábrica.

Entonces, aun cuando se trate de subir desde los sótanos al desván, me sigue fielmente.

¿Por qué no lo hace también durante el día?

Porque a la hora del último paseo está fuera todo el mundo y los ratones pueden salir de sus escondrijos.

Así, amo y criado hacen la ronda, cada cual por su cuenta.»

Estas observaciones aún no me bastan para convencer de que el perro y el gato tienen en realidad la noción del tiempo; sin embargo, unidos a otros que ya se conocen no dejan de revestir cierto interés.



De nuestro corresponsal (especial)

(VARIAS HORAS)

CONTRA COSTA

Ha sido denunciada por el fiscal de la Audiencia de esta corte, la carta de Costa leída en el mitin republicano que se celebró en el teatro Lírico, por entender que en ella se excita a la rebelión.

BRILLANTE TRIUNFO

Dicen de Valencia que la colonia francesa ha celebrado con un banquete de 300 cubiertos el triunfo de la música de ingenieros de Montpellier en el concurso de bandas de dicha población.

NUEVO ALCALDE

El presidente del Consejo ha convenido al marqués de Lema para que acepte la Alcaldía de Madrid.

Ha sido enviado a San Sebastián a la firma, el correspondiente decreto.

VIAJE COMENTADO

Participan de San Sebastián que muy en breve llegará León y Castillo, atribuyéndose a dicho viaje importancia internacional, relacionándole con la supuesta alianza entre Francia y España.

«COCHERITO» GRAVE

El diestro *Cocherito*, que resultó ayer herido en la corrida de toros verificada en esta Corte, se encuentra grave.

Se le ha presentado la peritonitis.

La casa de dicho diestro se ve muy visitada por sus compañeros y buen número de aficionados.

HABLA VILLAVERDE

El presidente del Consejo de ministros ha manifestado que las Cortes se abrirán lo antes posible, con objeto de ver los presupuestos y solucionar el problema de los cambios.

Ha agregado que admitirá todas las modificaciones que se presenten, siempre que vayan apoyadas en un principio fundamental que en nada desvirtúe el proyecto.

Villaverde rogó a los periodistas digieran que en la conferencia celebrada entre él y el marqués de Portago, no trataron nada como se ha dicho de referencias ni planes, así como tampoco le pidiera recursos para el municipio de Madrid.

PALMA.

Diario de avisos

Se halla vacante la plaza de Inspector de carnes del pueblo de Santiago de la Puebla, dictada con 25 pesetas anuales.

Registro civil

Movimiento de población en las últimas veinticuatro horas:

Defunciones: Elcaterio Delgado González.

Nacimientos: Santiago Chillón Sampedro, José Viejo Martín y Francisca de Porras Lema.

Por disposición de la Alcaldía de Muñoz se halla depositada en poder de un vecino de aquella localidad una caballería menor, sin dueño conocido.

El tiempo

Despejado

He aquí las observaciones meteorológicas tomadas hoy a las nueve de la mañana:

Altura barométrica. 700'84 m.
Temperatura máxima al sol . . . 34'6
Id. a la sombra 25'5
Id. mínima. 12'4
Id. a la hora de la observación 22'2
Dirección del viento, N. O. Calma.

Información mercantil

Valladolid 26.—Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco 00 fanegas de trigo que se cotiza a 00 reales fanega.

En el Canal 300 fanegas de trigo que se cotiza a 45 3/4 reales fanega.

Medina del Campo 24.—Han entrado 700 fanegas de trigo que se cotiza a 45 3/4 reales.

Barcelona 26.—Precios a que se cotiza el trigo:

De Aranda a 45 reales fanega.

De Toro, a 11 1/2.

Han entrado 56 vagones de trigo y 0 de harina.

Guipuzcoa 26.—Trigo a 45 reales fanega, centeno a 31, cebada a 30 y algarrobas a 32.

Han salido dos vagones de trigo a precio reservado.

Salamanca 27.—Trigo en panera a 41 y medio reales fanega, y al mismo precio sobre vagón en la estación del ferrocarril, las 91 libras.

Harinas.—Extra a 35'50 los 100 kilos.

Panadera a 34'25.

De 2.ª a 32'50.

De 5.ª a 7'50 reales arroba.

Salvados a 6'50 ídem íd.

Sin derechos de consumos.

En la Delegación de EL AMPARO DEL AGRICULTOR, Plazuela de los Basilios, número 5, se contratan seguros de ganados, de incendios de cosechas y de la bellota contra el pedrisco, mediante el pago de primas muy económicas. 8-5

Industria importante PRIVILEGIADA

de primera necesidad.—A las personas industriales y a las familias en general. Con un capital de 100 a 150 pesetas, manejadas por el mismo y con sólo tres días de trabajo cada semana, se consigue de 4 a 5 pesetas diarias. Se mandan explicaciones detalladas e impresas a todo el

que las pida, mandando en sellos 20 céntimos para la contestación, a don Nicolás Landabura (Altea), Vitoria.

VENTA

No habiendo sido aceptables las proposiciones recibidas para la compra de la hermosa finca de utilidad y recreo inmediata a esta capital denominada «Soto Muñoz», se admiten nuevas ofertas, advirtiéndose que su dueño ha resuelto enagenarla inmediatamente en condiciones sumamente ventajosas, para los que deseen adquirirla.

Informar en plazuela de la Fuente, número 6.

ANUNCIO

Se venden las casas número 4 de la calle de Pecellin y los números 57 y 59 de la calle de Ramos del Manzano, de esta ciudad. Del precio y condiciones se dará razón en el número 31 de la misma calle.

30-1-8

GRAN HOTEL CENTRAL

DE PABLO PAYÁ

Baños de Montemayor

(provincia de Cáceres)

Este Hotel, de reciente construcción y el preferido por todos las distinguidas personas que acuden a tomar estas excelentes aguas, hallase situado frente al establecimiento balneario, siendo el más cercano al mismo. En él encontrará el huésped toda clase de comodidades. Comidas reparadoras y sanas. Habitaciones amplias y bien ventiladas. Grandes y espaciosos comedores. Hermoso salón de recreo con piano, Gabinete de lectura. Magnífica terraza. Entrada al nuevo jardín del establecimiento. Cocina francesa y española. Coches a todos los trenes.

BLANCO Y NEGRO

Cervezas, vinos y licores

DE JULIO GRANADO

En este bien montado Establecimiento encontrará el público superioridad en vinos y licores, procedentes de las mejores bodegas y destilerías españolas como así mismo extranjeras.

Hay amplios y cómodos reservados y se confeccionan toda clase de bebidas Americanas.

Yingoteles	a	0'30	Pesetas.
Liberalas	a	0'20	>
Martínez Campos	a	0'20	>
Roncotel	a	0'40	>
Vermohut-cotel	a	0'50	>
Jerez-cotel	a	0'50	>

Se sirven estas bebidas en cinco minutos.

Especialidad en Vermohuts, Torinos y Ajenjos Suizos.

LMONEDA

Se venden varios muebles de casa, entre otros, un precioso armario de luna, sillerías y aparatos para luz eléctrica. Cúntala nueva entre el puente y la estación del ferrocarril.

Imp. del NOTICIERO SALMANTINO

PROBAD EL COGNAC DE HENRI GARNIER Y COMPANIA

razón de Marcelo latió violentamente. Bibi, para esconder su confusión, salió a abrir.

Era Manfrina.

La descocada horizontal sonreía, pero Bibi se apercebía que los angulos de su boca estaban agitados por un temblor nervioso.

—Vencida, —dijo a egremente.

De los ojos de Manfrina surgieron dos resplandores; tornose livida.

—¿Quién te lo dice? —exclamó con sarcasmo.

Bibi tembló.

—¿Me he engañado, quizás?

En vez de responder, Manfrina se encogió de hombros preguntando:

—¿Ha venido ya el oficial?

—Sí, esta en el saloncito esperándote.

—Vamos, pues, —exclamó descaradamente Manfrina, pasando delante de su amiga y tarareando una arieta de ópera.

Marcelo, viendo entrar a la joven tan alegre, fijó sobre ella sus ojos inquietos, preguntando:

—¿Y bien?

—Un poco de paciencia, querido, —dijo la joven abandonándose sobre un sillón y cruzando las piernas.

—¿Temeis que la virgen se os escape?

Esta salida trivial hizo enrojecer al joven y arrugar las cejas de Bibi.

—En suma, —exclamó ésta, —tú no quieres confesarnos tu derrota.

—¿Mi derrota? —interrumpió como una vibora Manfrina, lo varemos. Es verdad que aquella melindrosa al principio no quería recibirme; tenía, quizás miedo que la ensuciara; pero cuanto oyó mencionar al señor conde se le hizo enseguida la

la corte, por esto os he preferido. ¿Queréis ser mi amigo?

—Es el reino de la felicidad el que me abris con vuestras palabras.

—Tanto mejor, pero exijo de vos una condición.

Marcelo sonreía.

—Cualquiera que sea, la acepto desde luego —dijo.

—Que no nos enamoraremos nunca el uno del otro.

A esta singular salida, la alegre sonrisa de Marcelo se acentuó todavía más.

—Si esto es posible para vos, —dijo galantemente, pudiera darse el caso de que sea difícil para mí.

Las mejillas de Luciana se pusieron de fuego é inclino los ojos, meneando la cabeza de un modo gracioso.

—¿De modo que no aceptáis?

—Sí, acepto, ya que así lo queréis.

—Quedamos, pues, entendido, seremos amigos.

—Y muy buenos amigos.

Los dos jóvenes se estrecharon una vez más la mano sonriendo.

—Queda, pues, convenido que nada me ocultareis de cuanto os concierna, —exclamó Luciana.

—Y vos haréis otro tanto.

—Se comprende.

Y en seguida, agitando el latigo:

—Hasta muy pronto, pues, conde Marcelo.

El oficial reía a egremente.

—¿Pero a un amigo a quien se llama por su nombre, se deben añadir sus títulos de nobleza? —exclamó.

CENTRO-PENSIÓN MAÑES

para alumnos oficiales de las facultades e Instituto

Director propietario: D. José Mañes Casaux

Calles del Silencio 1 y Tostado 1, SALAMANCA

Este centro de enseñanza, cuyos resultados prácticos han superado en el pasado curso a todo lo imaginable, según se ha visto en los exámenes de Junio, se halla situado en punto céntrico de la población y muy próximo a la Facultad e Instituto; además consta de espaciosas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1 y Tostado, 1, comunicadas a este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta: de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctor en y Licenciado en Ciencias, Letras, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los Inspectores y a todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad. Desde el 15 de Enero se están explicando las clases de repaso para los ejercicios del grado de Bachiller que tanto éxito obtuvieron el curso pasado, y continúan admitiéndose inscripciones.

En 1.º de Junio que se abrió el curso especial para los alumnos de 5.º año que se hallan en las condiciones de Real decreto de 28 de Marzo y desean graduarse en Septiembre próximo.

Preparación especial para ingreso en el Instituto en las convocatorias de Junio y Septiembre por el Centro Superior. Id. id. para la próxima de Sobrestantes de obras públicas por individuos de Cuerpo.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Alimentación verdad, sana, abundante y nutritiva como la tiene acreditado este Centro.

Prévia autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales.

Pidanse detalles y Reglamentos al Director

¡EN FERMOS DE LA ORINA, SALUD!

CURA SIN SONDAR NI OPERACIÓN

Las SALES KOCH dilata la estrechez. Las SALES KOCH trituran y hacen expulsar los cálculos (piedra) de la vejiga ó de los riñones, y las arenas. Las SALES KOCH curan el catarro de la vejiga y de los cólicos neuríticos (de los riñones). Las SALES KOCH calman los dolores horribles de la próstata y de la vejiga. Las SALES KOCH hacen desaparecer la incontinencia y la debilidad de la orina. Las SALES KOCH limpian la orina turbia de todos los pesos blancos ó de sangre. Las SALES KOCH son las únicas que calman á los pocos instantes los horribles dolores que ocasiona la micción. Las SALES KOCH impiden la retención; y, por fin, las SALES KOCH son la providencia y el consuelo de los que padecen de la orina, pues con su fácil uso se orina bien, sin molestia y sin recurrir á las cruentas operaciones ó sondajes.

Las SALES KOCH se vende á 7 pesetas frasco en todas las buenas Farmacias y Droguerías del mundo y en Salamanca don Ignacio Santiago Fuentes, plazuela del Corrijo, Droguería.

Si en algún punto no se encuentran, remítase el importe en libranza ó sellos al GABINETE MEDICO AMERICANO, Alcalá 23, principal, MADRID, y á vuelta de correo se recibirán certificadas por correo sin aumento alguno de su valor. El GABINETE MEDICO AMERICANO, Alcalá 23, principal, MADRID, contesta gratuitamente cuantas consultas ó preguntas se hagan personalmente, y por carta á los de provincias.

Llamamos la atención de los pacientes sobre esta consulta, que garantiza el mejor efecto del preparado.

Vengo padeciendo desde hace mucho tiempo.

En los primeros años, cuando me afligía el dolor, únicamente se me cortaba echando una especie de mucosidad, como escamas de peces.

Más adelante se convirtió dicha mucosidad en pedacitos muy menudos, como si fuesen de papel de seda después como clara de huevo.

Ahora ha variado es más amarilla espesa y se pega al fondo del bañado, perdiendo su primitiva forma.

Tengo temporadas que suelo orinarme en la camisa, saliendo también aque la mucosidad.

Con motivo de las grandes fuerzas que hacía para orinar, me salieron dos hernias.

La gran incontinencia que padezco creo que contribuye á la gran debilidad de mis riñones, pues apenas puedo tenerme en pié.—E. C.

Este paciente obtuvo un éxito felicísimo á los veintitres días de tratamiento.

Padeczo desde hace muchos años un catarro crónico á la vejiga con posos blancos mucosos. De cuando en cuando se desprenden algunas arenas ó cálculos del tamaño de un grano de maíz, molestándome mucho á su paso por los uréteres, mientras no descienden á la vejiga y los expelo.

Hoy me encuentro con otro cálculo detenido en el uréter izquierdo.—M. F.

Dado de alta á los treinta y cuatro días de tratamiento.

Hace doce ó catorce años que empecé á padecer de estrechez uretral, de la cual me puse bien.

Hace seis ó siete meses que se me volvió á cerrar el conducto de tal manera y á atacarme unas irritaciones tan grandes que me hacen sufrir muchísimo, dándome algunos días calenturas y vaciando siempre la orina con poso blanco, y otras veces, antes de orinar, tengo que hacer esfuerzos para echar una masa blanquecina, que se pone como verdosa. A causa de las irritaciones muchas veces me orino sin sentir, pero gota á gota; otras tengo que hacer muchos esfuerzos por lo que me sequece.

Con frecuencia pierdo también las ganas de comer.—J. N.

A los diez y ocho días se consideró terminada la curación de este paciente.

Mi esposa, de 25 años, casada hace cinco, no ha padecido enfermedad ninguna; pero hace tres años empezó por sentir mucho cansancio y muy pesado el vientre, se le hincharon las piernas, mucho ardor al orinar y frecuencia el deseo, á pesar de experimentar muy poca orina, y ésta turbia con posos mucosos ó sanguinolentos; en los cambios bruscos de frío ó calor le duele mucho el conducto urinario, expeliendo el orin a gotas, con grandes dolores.—S. P.

Con diez días de tomar las Sales Koch combinadas es lo suficiente para obtener una radical curación.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZA
MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS de SANDALO mentes, que las del doctor Piza, de Barcelona, y que están muy pronto y fácilmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Hertsosona, 1885 y Orin. Cobro 1900 de París. Recomendado por las Sociedades de Barcelona y Mallorca. Varias correspondencias científicas y reconocidos prácticos durante las presencias, reconociendo la utilidad de todos sus atributos.—Pisa.—Farmacia del Dr. PIZA, Plaza del Pino, 6, Barcelona.—Principales de España y América. Se remiten por correo adelantando su valor.

Pedid Sándalo Piza.—De seguridad de fructificaciones.

Confites antivenéreos

Roob antisifilítico Inyección vejetal **COSTANZI**



Inventor de los renombrados medio m nios **COSTANZI**, Dip. 435, Barcelona.

Las celebridades médicas nacionales y extranjeras, después de una larga experiencia, se han convenido y certificado, que para curar radicalmente la pargación reciente y crónica, goma militar, prostrata, úlceras, flujo blanco de la mujer, eren las, catarro de la vejiga, cacosoro uretral s. cáculos, retención de orina y en 20 ó 30 días los extrá filamentos uretrales (estrech z), aunque sean crónicos de más de 20 años, y evitar las peligrosísimas sondas, no hay medicamento más milagroso que los **Confites** ó **Inyección Costanzi**. También certifica que para cualquier enfermedad sifilítica en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el **Roob Costanzi**, pues no sólo cura radicalmente la sífilis, sino que estriba los malos efectos que producen estas substancias, que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor Ang lo Costanzi, calle Diputación, 435, Barcelona, seguro del buen éxito de sus medicamentos, mediante un trato con él, admite á los individuos el pago una vez curados. Consultas médicas en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona, todos los días á las 12 y las consultas que se hacen por correo contesta gratis y con reserva. Precio de la inyección, 4 pias. Confites antivenéreos para quienes no que a usar inyecciones, 5 pias. Roob antisifilítico 4 pias. De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor: Diputación, 435, Barcelona. En SALAMANCA, en la farmacia de **Segundo Primo**, plaza de la Verdura 5 y 7.

BAÑOS DE ARECHAVALETA (GUIPUZCOA)

Aguas las más sulfurado sulfhídricas nitrogenadas de España

Establecimiento moderno, de grandes comodidades, buen clima, viaje fácil, buena concurrencia y estancia económica.

Están estas aguas indicadas contra las afecciones catarrales del aparato respiratorio; manifestaciones herpéticas y escrofulosas; dermatosis parasitarias; dismenorreas leucorreas; metritis; infartos uterinos y esterilidad consecutiva; úlcera varicosas y atónicas; reumatismo y artrismo, en individuos escrofulosos; sífilis (manifestaciones de la boca y laringe)

TEMPORADA: 15 JUNIO Á 25 SEPTIEMBRE

Médico-director en propiedad (por oposición): DR. ROSENDO CASTELLS BALLESPÍ

SEÑORAS

Matrimonios

Todas las señoras y señoritas, sea cual fuere su posición, pueden contraer **casamiento rico y ventajoso**, con abogados, médicos, farmacéuticos, militares, ingenieros, comerciantes, empadados, propietarios, etc., etc. Hay también dos caballeros muy ricos que dotarían antes de casarse, en una cantidad importante, á dos jóvenes honradas y de buena familia, aun cuando carecieran de capital. Desahen todo temor y preocupaciones necias, perjudiciales y ridículas, os tiempos que ya pasaron y no del siglo xx. Se dirigirán las ilustradas y afortunadas, y las timoratas, se **quedará en casa** para vestir imágenes. No temen a ser descubiertas, nadie lo sabrá mas que el interesado, porque **se guarda la muy discreción, secreto y absoluta reserva**. Para más detalles dirigirse al acreditado **DON FELIPE JIMENEZ** calle de Calvo Asensio, núm. 8, MADRID. **Escriban y se convencerán.**

TODAS SE CASAN, y la que no se casa es porque no quiere

PILDORAS DE RIAZA de Pérez Negro

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sean TERCIANAS, CUARTANAS ó COTIDIANAS.

Cajas de 80 y 40 pildoras, 5 y 3 pesetas. De venta en todas las farmacias de esta provincia, remitiéndolas también directamente, previo pago de su importe, desde cualquier punto que se pidan.

Depósito central:

Guillermo Garcia, Capellanes, núm. 1, Madrid.

ARRINA SACTEADA para NIÑOS, Convalecientes y Ancianos. **NESTLÉ**

PILDORAS DE ANAYA

Lo mejor para cortar toda clase de calenturas palúdicas son las

Píldoras de Anaya

La afirmación de ser las mejores que se conocen la hacen unánimes los más distinguidos médicos y cuantas personas las han experimentado. Da ahí el favor que las dispensa el público.

Precio de la caja conteniendo cuarenta píldoras: diez reales.

Es falsa toda caja que no lleve la firma del autor en la cubierta y prospecto y la que se venda á menor precio del indicado.

Depósito principal: DON SEGUNDO PRIMO, plaza de la Verdura, números 5 y 7, Salamanca, á quien se dirigirán los pedidos.

De venta en todas las farmacias de España.

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra incendios á prima fija

autorizada por Real decreto de 25 Agosto de 1888

CAPITAL Y RESERVAS

TREINTA MILLONES DE PESETAS

colocados en edificios y valores de la mayor garantía.

Primas muy moderadas.—Arreglo inmediato y pago de siniestros al contado. Garantías superiores á las demás Compañías.—Representante en Salamanca, don Antonio Martín, calle de Clavel, número 1.

—Tienes razón: hasta más ver, Marcelo.

—Hasta muy pronto, Luciana.

La joven puso su caballo al galope para cortar la emoción que habíala invadido.

—A fé mía que es mejor así, dijo Marcelo al quedar solo;— una amistad á nada compromete y puede tener cien pequeñas satisfacciones; no amo á Luciana, pero me hechiza, y la confianza que me demuestra me la hace siempre más querida.

El joven dió otra carrera por la alameda, respirando con celiacia el aira fresco de la mañana; se sentía contento, encontraba la vida hermosa, la naturaleza atractiva.

—Si Viola estuviese en el puesto de la hija del batión,—pensó de pronto.

Y este pensamiento bastó para obscurecer la frente del oficial. ¿Por qué la fortuna había sido tan contraria á Viola? ¿Por qué la naturaleza, después de haber creado aquella joven tan bella, habíala abandonado en medio del fango? ¿No era, quizás, una injusticia de la suerte?

Marcelo había puesto su caballo al paso y empezó á fantasear.

Cuando regresó al palacio, había olvidado enteramente su encuentro con Luciana para no acordarse más que de la pobre borradora.

Esperó la hora en que debía trasladarse a casa de Bibi.

Cuando llegó á la casa de la traviata, ésta se encontraba sola.

Bibi fijó sus ojos expresivos en el rostro de Marcelo, y después de haberla estrechado la mano, dijo con triste sonrisa, invitándola á sentarse:

—¿Deseais que Manfrina mantenga su palabra?

—Pues bien, no,—contestó con franqueza Marcelo;—por que me parece que entonces todas mis ilusiones respecto de aquella joven se desvanecerían, la encontraría casi fea, me sentiría tentado de rechazarla, si no fuese tan hermosa.

—¡Oh, cómo me consuela oír hablar de este modo!—exclamó Bibi con sincera emoción. No sé, pero hubiera experimentado casi repugnancia y disgusto al encontraros como todos los demás hombres, al veros sonreír á la pérdida de una pobre joven.

Marcelo, herido por tanta delicadeza, estrechó dulcemente una mano de la traviata.

—Os encuentro bastante mejor, Bibi,—dijo con afectuosa familiaridad.—Y si deseáis por algún tiempo las fiestas y los placeres, cierto estoy de que os reiriais del médico y de sus profecías.

—Es demasiado tarde,—murmuró Bibi;—ahora está y ya condenada.

—No lo digais.

—A qué hacerme todavía ilusiones. Además, ¿no es quiz. s mejor para mí morirme joven, para evitarme tener que correr la misma suerte de todas mis semejantes? ¿Tener que concluir mis días en un hospital, pasar sobre la mesa de una sala anatómica? ¡No, no, Dios mío!

Y la pobre joven temblaba como atacada por intensa fiebre.

No os alarmeis así, exclamó bondadosamente Marcelo.—¿Os olvidais que ahora teneis un amigo?

La traviata inclinó la frente y su gracioso rostro se puso de fuego.

En aquel momento sonó la campanilla. El co-

En aquel momento sonó la campanilla. El co-